



# 夜查 打通生命通道



夜查现场。

□文/本报记者 朱红  
图/本报记者 杨光

## 夜查消防通道 发现问题多多

消防通道是发生火灾等紧急情况时,供消防车灭火和救援时通行的道路。可近年来,在消防救援中,却一次次遭到违停私家车等“拦路”,拖了救援后腿,酿成严重后果。可即使是在这些血的教训面前,我们身边仍旧有“生命通道”频频被堵的现象。1月9日晚,市消防救援支队联合公安、交警、城管等部门,在全市集中开展“打通生命通道”消防安全专项治理夜查行动。

当晚,在沙田锦绣天地小区夜查中,发现问题多多,数辆车横七竖八地停在小区院里的路边,消防车根本无法通过,只得通过物业值班人员立即联系车主挪车。

其中,一辆黑色轿车和一辆白色轿车停在路边,挡住了消防通道,物业通知后,迟迟不见车主到来,足足耽搁了20分钟左右;还有几辆电动车随意停放,无法通知到车主,物业人员只得帮忙推走。检查组现场要求该小区物业整改。

## 将违法行为纳入信用体系

2019年12月19日,应急管理部消防救援局下发了《进一步明确消防车通道管理若干措施》,通知主要对消防车通道的管理作出4个明确。一是明确消防车通道的标识设置。二是明确消防车通道管理责任。三是明确行政处罚和强制措施。四是明确将违法行为纳入信用体系。

2019年12月30日,省防火委在全省部署开展了为期三个月的“打通生命通道”消防安全专项治理行动。

对占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的行为,可依法对单位责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;对个人,处警告或者五百元以下罚款;经责令改正拒不改正的,可以采取强制拆除、清除、拖离等代履行措施强制执行,所需费用由违法行为人承担。

“消防救援机构对占用、堵塞、封闭消防车通道拒不改正的,可将其纳入消防安全严重失信行为,记入企业信用档案和个人诚信记录,推送至全国信用信息共享平台,实施联合惩戒措施。”市消防救援支队相关负责人说。

# 城乡手拉手 共传好家风

本报讯(见习记者 党梦琦)1月12日,郾城区妇联、区教育局、区民政局、区关工委联合市公交集团、河南许慎教育文润书画院、春芽学校在孟庙镇王店村的春芽研学实践基地,共同开展“把爱带回家”城乡手拉手 共传好家风”新春亲子活动。活动共吸引了百余组学生和家长参加。

一起来到研学基地,小朋友们就和爸爸妈妈一起,开始了体验参观。在母婴体验馆,孩子们在家长和老师的指导下,开始“带娃”模式,为孩子穿衣、喂奶。在中华美食体验室,孩子们认真学习着葱油饼制作,擀皮、抹油、

放调料……还有艺术学院、奶牛牧场、交通警察等丰富、多样的体验项目,让孩子们乐在其中。

在“传承好家风分享交流会”上,家长们就教育孩子中遇到的问题进行了相互交流,市家庭教育研究会陈晓娜老师一一进行了解答,并就好家风的传承展开讲解。

“参加这次活动的家庭有城市的,也有农村的,希望通过活动,能够促进城乡儿童之间的接触。同时希望能够帮助家长树立正确教育观念,帮助家长多与孩子沟通交流,关注孩子的思想、心理、安全等状况。”郾城区妇联相关负责人说。

## 图片新闻



1月10日是全国第34个“110”宣传日。当天上午,市公安局组织开展“110”宣传日活动。现场设置了咨询台和宣传展板,还设有装备展示区。

本报记者 陶小敏 摄



1月10日上午,漯河火车站2020春运启动仪式举行,为期40天的春运正式拉开帷幕。

本报记者 范子恒 摄



1月10日上午,漯河火车站邀请我市书法爱好者开展送春联活动,在候车厅为旅客义写春联,让旅客带福回家。

本报记者 范子恒 摄

# 年货大集开市 年味扑面而来



年货大集现场。

□文/图 本报记者 张新锐

“今年不用到处跑就可以办齐年货了,年货大集方便实惠,希望年年都举办。”1月11日,首届“漯河市郾城区消费扶贫暨第一届年货大集(冬季捕鱼节)”活动启动仪式,在郾城区新店镇西湖果缘园区内举行,采购了满满一三轮车年货的大张村村民张韶基笑呵呵地说。

当天上午,记者来到这个大

集,只见现场热闹非凡。大集设在一处大型阳光温室内,两边摆着两排展销摊档,手工芥丝、酱豆、农家咸鸭蛋、猕猴桃、红薯粉条、大枣、红辣椒等农副产品,干的、鲜的、加工制作的应有尽有。

“传统手工工艺酱豆,味道绝对纯正,请你品尝。”在商桥镇的年货销售摊位前,促销员一边介绍着,一边热情地让人们品尝,引得人们争相购买。

“这家的土豆宽粉条很好,

我一眼就看中了,给邻居也捎了两袋。”市民孙振清买了4袋土豆宽粉条。他说,小时候过年,猪肉炖土豆宽粉条可是他最喜欢的,在这里买到了纯正的宽粉条,过年时准备炖上一锅,好好地过过瘾。

“我们孔沈邓村的年货都是评选出来的特色农家美食,有老三样、酱三香、焦馍、年货大礼包,都是纯手工制作的。”孔沈邓村党支部书记邓青峰向记者介绍说,他们曾发动村民开展了一次农家特色美食评比活动,对胜选的特色美食统一包装,统一销售,这次在年货大集上一出现,就受到了不少人的关注。

和年货大集同时举行的还有冬季捕鱼节活动。在一个十多亩水面的坑塘里,捕鱼人用网捞出了许多肥美的鱼儿,现场就卖出了不少。“过年一定要吃鱼,还要吃大鱼。年年有鱼,年年有余嘛。”一名村民说。

“举办这次扶贫产品展销会,目的是推动扶贫产品进机关、进食堂、进企业、进市场,向广大群众宣传消费扶贫的理念,鼓励和号召社会各界参与到消费扶贫活动中来。”市农业农村局有关负责人说,“年货大集是推动精准扶贫和实施乡村振兴的创新举措,要让这个活动成为一种常态。”

